Победители II Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания»
Грамотами Патриаршего Экзарха награждены:

Фундаментальная библиотека Белорусского государственного университета за Гран-при в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";

Центральная районная библиотека им. М. Засима ГУК «Пружанская районная централизованная библиотечная система» Брестской области за первое место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";

Библиотека ГУО «Вилейская гимназия № 1 “Логос”» Минской области за первое место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Изабелинская сельская библиотека ГУК «Волковысская районная библиотека» Гродненской области за первое место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Библиотека Свято-Богоявленского Кутеинского мужского монастыря Витебской епархии Белорусской Православной Церкви за первое место в номинации "История Православия родного края";


Бездежская сельская библиотека Дрогичинской районной централизованной библиотечной системы Брестской области за первое место в номинации "История Православия родного края";


Духовно-просветительский центр «Истоки» ГУК «Пинская городская центральная библиотека» за первое место в номинации "Семья – наследница нравственных и духовных ценностей";


Краеведческий центр ГУК «Борисовская центральная библиотека им. И.Х. Колодеева» за первое место в номинации "Семья – наследница нравственных и духовных ценностей";


Климовичская центральная районная библиотека им. И. Пехтерева ГУК «Климовичская библиотечная сеть» Могилевской области за первое место в номинации "Патриотическое воспитание на православных традициях".


Благодарственные грамоты Патриаршего Экзарха получили:


ГУК «Солигорская районная центральная библиотека» Минской области за второе место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Библиотека УО «Солигорский государственный колледж» Минской области за второе место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Библиотека ГУО «Узменская детский сад-базовая школа» Витебской области за второе место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Библиотека ГУО «Средняя школа № 18 им. Е. Полоцкой г. Полоцка» Витебской области за второе место в номинации "История Православия родного края";


Обрубская сельская библиотека-филиал №40 ГУК «Глубокская централизованная библиотечная система» Витебской области за второе место в номинации "История Православия родного края";


Библиотека ГУО «Средняя школа № 191 г. Минска» за второе место в номинации "Семья – наследница нравственных и духовных ценностей";


Библиотека УО «Скидельский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей» Гродненской области за второе место в номинации "Патриотическое воспитание на православных традициях".


Грамотами Синодального отдела по религиозному образованию и катехизации Белорусской Православной Церкви награждены:


Библиотека-филиал № 1 им. Я. Коласа УК «Централизованная система государственных публичных библиотек г. Могилева» Могилевской области за третье место в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


Ивьевская районная детская библиотека ГУК «Ивьевская районная библиотека» Гродненской области за третье место в номинации "История Православия родного края";


Березовская центральная районная библиотека ГУК «Березовская районная библиотечная система» Брестской области за третье место в номинации "Патриотическое воспитание на православных традициях";


Благодарственные письма Синодального отдела по религиозному образованию и катехизации Белорусской Православной Церкви получили:


Детская библиотека-филиал Ганцевичской районной библиотечной системы Брестской области за работу, получившую поощрение в номинации "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи";


ГУК «Централизованная районная библиотечная сеть Осиповичского района» Могилёвской области за работу, получившую поощрение в номинации "Семья – наследница нравственных и духовных ценностей";


Библиотека УО «Видзовский государственный профессионально-технический колледж» Витебской области за работу, получившую поощрение в номинации "Патриотическое воспитание на православных традициях".
