Приветственное слово
епископа Борисовского и Марьиногорского Вениамина, председателя жюри II Республиканского конкурса "Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания"

Уважаемые организаторы, участники и гости Конгресса, позвольте прежде всего передать вам благословение и благопожелания от митрополита Минского и Заславского Павла, Патриаршего Экзарха всея Беларуси плодотворной работы в эти дни.
Сегодня мы чествуем победителей II Республиканского конкурса «Библиотека – центр духовного просвещения и воспитания», учрежденного Белорусской Православной Церковью совместно с Министерством культуры Республики Беларусь, Министерством образования Республики Беларусь, Комитетом по делам религий и национальностей, Национальной библиотекой Беларуси.
Новым импульсом для нашего тесного взаимодействия явилось включение конкурса в Комплексный план мероприятий Белорусской Православной Церкви и Министерства культуры Республики Беларусь, а также Комплексный план совместных мероприятий Министерства образования Республики Беларусь и Белорусской Православной Церкви, проводимых в рамках Года культуры.
И это видится символичным. Начиная со времен крещения Руси, распространение Православия среди славянских народов стало решающим фактором дальнейшего развития славянской культуры. Православная культура передавалась через образцы живописи (иконописи), зодчества, и, конечно же, через письменность, книги и библиотеки, о чем совсем недавно мы вспоминали в этих стенах за круглым столом, посвященным 950-летию библиотеки Полоцкого Софийского собора.
Сегодня многие библиотеки республики, продолжая традицию, через книгу и святоотеческое слово открывают людям Истину, смысл и красоту жизни. Этому способствует и неизменная цель данного Республиканского конкурса, проводимого с целью активизации просветительской деятельности библиотек республики,  способствующей формированию духовно-нравственных качеств личности, воспитанию патриотизма и гражданственности детей и молодежи на основе православных традиций.
В этом году новые условия организации конкурса содействовали более тщательному отбору работ. Конкурс проводился на региональном и ведомственном уровнях, и все участники, чьи конкурсные работы достигли республиканского этапа, заслуживают самых искренних похвал и поздравлений.
[bookmark: _GoBack]Но во всяком конкурсе должны быть победители. Поэтому из 57 конкурсных работ, поступивших в Национальную библиотеку Беларуси и Научно-педагогическую библиотеку, на суд республиканского жюри конкурса была направлена 31 работа. В итоге тщательной и взвешенной оценки жюри 22 библиотеки-участницы заняли призовые места и отмечены поощрениями. 
Для справки. Наибольшее количество – 33 работы поступило от библиотек учреждений образования подведомственных Министерству образования Республики Беларусь. От публичных библиотек для участия в конкуре было направлено 22 конкурсные работы. От библиотек Белорусского Экзархата поступило 2 работы. Из 57 работ присланных на конкурс 7 работ поступило от библиотек, расположенных в сельской местности: 5 – от публичных библиотек, 2 – от библиотек учреждений образования
Позвольте вручить награды тем, кто занял первые места в каждой из четырех номинаций и пожелать им, и всем участникам конкурса, получать радость и удовлетворение от своего дела, неустанно двигаться вперед по избранному ими нелегкому, но столь нужному, востребованному сегодня обществом и благодатному пути. Пусть умножаться оптимизм и надежда, стремление не останавливаться на достигнутом. Призываю на вас Божие благословение и желаю всем доброго здравия, счастья и благополучия в ваших добрых начинаниях.
